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Referat fra generalforsamling i Foreningen Bio Møn den 23. marts 2025 kl. 14.00. 
 
Dagsorden: 
 
1.   Valg af dirigent. 
2.   Valg af referent. 
3.   Valg af stemmetællere. 
4.   Årsberetning. 
5.   Årsregnskab.  
6.   Indkomne forslag. 
7.   Budget for næste år, herunder fastsættelse af kontingent. 
8.   Valg til bestyrelsen samt valg af revisor og revisorsuppleant. 
9.   Eventuelt. 

Pkt. 1. Valg af dirigent. 

Ulla bød velkommen og foreslog Elly Nielsen som dirigent. Der var ikke andre forslag, hvorfor Elly var valgt.  

Elly konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig i henhold til foreningens 
vedtægter. 

Pkt. 2. Valg af referent. 

Bestyrelsen foreslog Annette Nielsen som referent. Der var ikke andre forslag, hvorfor Annette var valgt.  

Pkt. 3. Valg af stemmetællere. 

Elly spurgte om nogen kunne tænke sig at være stemmetæller. Christian Wanscher og Hanne Rasmussen 
meldte sig og begge blev valgt.  

Pkt. 4. Årsberetning 2023 v/formanden.  

Formand Ulla Olesen aflagde årsberetning suppleret af visning af Power Points. Hun nævnte herunder nogle 
af højdepunkterne for aktiviteterne i biografen bl.a.:  

Vi er startet med at have noget vi kalder Croissanten en søndag formiddag. Der viser vi det, som vi kalder en 
smal film, serverer en kop kaffe/te og en croissant. Det er en gang om måneden undtagen i juli og december 
hvor der ikke rigtig er publikum til det. Vi er blevet godkendt som Art Cinema og får på den baggrund et til-
skud fra Filminstituttet. 

Vi har også haft Operabio, hvor der kommer flest gæster, hvis det er en kendt opera og med kendte 
sangere.  

Til foredrag fra Aarhus Universitet er der næsten altid udsolgt. Vi er derfor begyndt at sige til folk, at de kan 
tage chancen og forsøge at møde op, da der næsten altid er nogen som udebliver.  

En enkelt eftermiddag har vi vist en Andre Riéu koncert.  

Vores visning af Lille Per film til jul er blevet fast tradition og det fortsætter vi med. Vi forsøgte i julen 2024 
også at vise en restaureret udgave af ”Nøddebo Præstegård”. Det var desværre ikke nogen succes, så det 
fortsætter vi ikke med.  

Da kronprins Frederik skulle krones, blev det hurtigt besluttet at vise kroningen. Desværre kom der ikke 
mange gæster.  

Vi havde en Bob Marley event, hvor vi viste ”One Life” og der var udsolgt. 
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Til filmen ”Rom” havde vi også en rigtig god event med italiensk buffet og til ”De lydløse” havde vi besøg af 
instruktøren Frederik Hviid. Det var en rigtig god aften, hvor der bl.a. var elever fra Filmhøjskolen, som havde 
en god dialog med instruktøren, til glæde for alle.  

Biografklub Danmarks film er de film, hvor vi har flest gæster.  

Det at billetsalget er gået ned, er ikke kun hos os. Det er et landsdækkende fænomen, men vi er heldigvis 
ikke blandt de dårligst besøgte biografer.  

”Læs bogen, se filmen” er ikke så stor en succes. 

Ulla fortalte også om vores forsøg med at ville bygge et kulturhus på grunden, hvor Ellens Cabaret lå. Det 
kunne ikke lade sig gøre, da kommunen trak sig, fordi de ikke mente, at projektet kunne blive godkendt af 
Slots og Kulturstyrelsen. Der er ikke rigtig andre grunde at bygge på uden at de er forurenede, så vi arbejder 
derfor videre med hvad der skal ske med vores eksisterende biograf og dens indretning fremadrettet.  

Elly spurgte, om der var spørgsmål til beretningen. 

Lasse Nielsen spurgte, om bestyrelsen har tænkt over, om det større salg af billetter til filmene i Biografklub 
Danmark skyldes, at de har bedre markedsføring end vi har. Muligvis, som Ulla svarede, men det er heller 
ikke uvæsentligt, at film i Biografklub Danmark er til 50% af normal pris.  

Krista Steffensen sagde, at hun er glad for, at vi bliver hvor vi er, da hun synes det ville være synd at flytte 
biografen til et andet sted. Hun sagde, at Handelsstandsforeningen og Stege Lokalforum gør alt hvad de kan 
for at holde liv i byen, hvilket biografen er med til, når den ligger hvor den gør.  

Lars Hviid spurgte, hvorfor vi ville flytte. Ulla sagde, at det var for at skabe et kulturhus, hvor vi kunne have to 
sale og lave et samarbejde med andre omkring koncerter, foredrag og meget andet.  

Bestyrelsen blev rost for deres arbejde.  

Der var ikke flere spørgsmål eller bemærkninger til beretningen, som herefter blev taget til efterretning.  

Beretningen ligger på foreningens hjemmeside. 

Pkt. 5. Årsregnskab 2023 v/kassereren. 

Tommy Kort gennemgik årsregnskabet for 2024 og fortalte, at vi har fået tilskud fra kommunen for 2025. 
Tilskuddet dækker også for vores toiletter, hvor vi får tilskud, fordi de er offentlige, men vi står for renholdelse 
m.v.  

Der blev spurgt hvad posten personaleudgifter dækker. Tommy fortalte, at det bl.a. dækker over de 2 årlige 
fester der holdes for de frivillige, filmtræf, rejseudgifter til møder og til filmtræf samt gaver til frivillige der 
stopper eller er syge i længere tid.  

Elly spurgte, om der var spørgsmål.  

Krista spurgte om vi kan regne med driftstilskud fra kommunen fremadrettet. Tommy sagde, at vi kan regne 
med det indtil 2026. 

Lasse spurgte om Corona tilskud er afsluttet. Tommy tror det, men ved det ikke.  

Krista spurgte, hvem der ejer bygningen. Det gør: Ejd. Storegade 55 IVS v/ Carl Petersen og Gorm 
Petersen.   
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Regnskabet blev herefter godkendt.  

Pkt. 6. Indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet nogen forslag. 

Pkt. 7. Budget for 2025 samt fastsættelse af kontingent for 2025. 

Der var desværre problemer med visning af budgettet, så vi fik kun Tommys mundtlige gennemgang af 
budgettet for 2025.  

Elly spurgte, om der var spørgsmål til budgettet. 

Der var ikke yderligere spørgsmål eller kommentarer, hvorefter budget for 2025 blev enstemmigt godkendt.  

Bestyrelsen foreslår, at kontingent fortsætter uændret med kr. 200,00 årligt. Ved indmelding efter 1.7. udgør 
det kr. 100,00.  

Forslaget om uændret kontingent blev herefter enstemmigt godkendt.  

Lars Vissing foreslog, at bestyrelsen skulle overveje om kontingent kunne sættes op til f.eks. kr. 250,00. Det 
mente han, de fleste husholdninger kan klare.  

Pkt. 8. Valg til bestyrelsen, revisor og revisorsuppleant. 

På valg er: Ulla Olesen, Vivi Orthmann og Tommy Kort som alle tre genopstiller. Der var ingen modkan-
didater så alle tre blev genvalgt for to år. 

John Harpsøe er udtrådt af bestyrelsen. Frederikke Davidsen-Bille indtræder som medlem i stedet for John. 
Frederikke var fraværende på grund af sygdom. 

Da Niels Peter Evind-Poulsen ønsker at udtræde af bestyrelsen indtræder Annette Nielsen i bestyrelsen 
indtil næste generalforsamling. 

Som suppleant foreslås Jørgen Beck. Der var ikke andre forslag, hvorefter Jørgen er valgt som suppleant for 
2 år.    

Bestyrelsen består herefter af: 

Ulla Olesen, Vivi Orthmann, Tommy Kort, Frederikke Davidsen-Bille og Annette Nielsen.  

Suppleant: Jørgen Beck. 

Bestyrelsen konstituerer sig efterfølgende. 

Valg af revisor. På valg er Carsten Olesen, der ikke modtager genvalg. Til ny revisor blev foreslået Vinnie 
Vissing. Der var ikke andre forslag og Vinnie Vissing blev valgt.  

 
Valg af revisor suppleant. På valg er Eva Vestergaard, der ikke modtager genvalg. Hanne Bro blev 
foreslået. Der var ikke andre forslag og Hanne Bro blev valgt.. 

Pkt. 9. Eventuelt. 

Lars Hviid foreslog, at vi kunne lave en form for medlemskab, som de har i Cinemateket i København, hvor  
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medlemskab gør, at der er rabat når man køber billet. Vi kunne lave en Biografklub Møn. 

Krista  roste bestyrelsen og biografen. 

Der var ikke yderligere, der ønskede ordet og Elly takkede herefter for god ro og orden og overgav ordet til 
Ulla. 

I forbindelse med at Niels Peter stopper i bestyrelsen holdt Ulla en kort tale om hans indsats i bestyrelsen, 
men sagde også, at vi er rigtig glade for, at han fortsætter som frivillig operatør. Niels Peter har jo været med 
lige fra biografforeningens start og været med til ombygning i foyer, haft styr på det tekniske udstyr og 
mange andre opgaver. Tusind tak for indsatsen. 

Referent Annette Nielsen 

 
 
 


